

滕州市中心人民医院举办党务干部思想能力作风建设培训班



为进一步增强党组织的创造力、凝聚力和战斗力,充分发挥党总支和党支部的战斗堡垒作用,

按照滕州市中心人民医院党委“2022年十项重点工作”计划安排,结合当前基层党组织建设的

新要求,近日,该院对新一届党总支班子和党支部班子全体成员进行了为期四天、两个批次的集中培训。

开班仪式在滕州市委党校报告厅举行。该院党委书记邢佑文,党委副书记、院长武宗义及医院部分领导班子成员参加开班,仪式由党委副书记朱绍猛主持。

会上,邢佑文强调,党务干部是医院基层党建工作的“排头兵”,是学科建设的“业务骨干”,是医院党建与业务融合的“主力部队”,是医院高质量发展的“急先锋”。大家要珍惜这次学习机会,要入心入脑地用心学,融汇贯通地潜心悟,真抓实干地创新用。通过学习,真正成为党建“高手”、业务“能手”、创业“好手”,不断推动党总支、党支部的标准化、规范化建设。

该院党委委员、党群部主任王维详细介绍了培训的日程安排。

本次培训邀请滕州市委组织部组织一室邓宏艳主任和市委党校的颜志强、李强强、葛倩文三位老师作专题辅导。课程设计上,政策理论与业务知识相结合,方法路径与形势规律相结合,课堂教学和现场观摩相结合,内容丰富,针对性强,既有理论指导又有实践操作。

培训班党务干部一行实地到龙泉街道党员政治生活馆参观学习,通过开展党史学习教育、重温入党誓词、观看红色电影专题教育片等活动,使每一位党员再一次接受心灵的洗礼,增强了党性修养。

全院各党总支12位学员代表,做了交流发言。大家紧紧围绕

培训内容,谈体会、谈收获、谈打算,充分展示了两天的学习成果。

最后,朱绍猛强调,通过这次培训,要真正实现在学习上有进步,思想上有提高,工作上有促进的目的,切实把所学所悟用到党建实际、工作实处,要提高站位,积极主动作为,勇挑工作重担,把抓好党建工作作为份内之责、当然之责和首要之责;要精准定位,不断拓展基层党建工作思路,准确把握党建工作要点,科室发展特点,做好自我定位;要坚守本位,要一身正气做人,一丝不苟做事,一尘不染做干部,把从严管党治党的责任扛在肩上,抓在手上,真正把医院党务工作职责抓实抓细,为医院高质量发展提供坚强的组织保障。(马迪)

齐鲁镜 无止境

滕州市中心人民医院举办山东省运动医学高峰论坛

近日,滕州市中心人民医院顺利举办“山东省运动医学高峰论坛”。山东省医学会运动医疗分会主任委员戴国锋教授,复旦大学附属华山医院运动医学研究所所长、中华医学会运动医学分会主任委员陈世益教授受邀出席会议。滕州市卫生健康局党组书记、局长孟祥磊,滕州市中心人民医院党委副书记、院长武宗义参加会议。大会由该院关节运动医学科主任康立新主持。

会上,浙江省医学会运动医疗分会主任委员戴雪松教授、江

苏省中医院孙鲁宁教授、北京积水潭医院张辉教授、河南省骨科医院谭红略教授、齐鲁医院(青岛)张义军教授、青医附院戚超教授、千佛山医院袁振教授,我院戴金良医生和朱彪医生等专家做专题学术交流,与来自于省内各地市40余位运动医学专家,及线上国内众多知名专家教授,全面深入探讨了巨大不可修复检修的治疗策略、加速康复在肩袖损伤手术中的应用、高度J-sign征髌骨脱位的诊治、膝关节韧带重建术后

感染及半月板缝合技巧等热点问题,对诊治过程中如何体现运动医学“功能至上”的宗旨,如何实施“精准手术、早期康复”的手段,如何实现“重返生活、工作、运动”等目标展开了细致的交流。

本次会议展示了该院关节外科亚专科取得的成绩,体现了医院运动医学技术的发展和进步,奠定了该院关节运动医学科在运动医学领域的地位,对于推进滕州市运动医学的发展具有深远影响。(戴金良)

国家级项目我参与——

“妙手计划”助力学科发展



9月3日-4日,由国家卫生健康委医院管理研究所主办的脑出血外科诊疗能力提升项目2022年高峰论坛暨C-STICH系列培训会在福州举行,滕州市中心人民医院神经外科作为脑出血诊疗基地代表参加会议,继续军主任参加项目启动仪式,并作为基地代表作基地建设经验与学科发展的经验分享。

高血压脑出血是严重危害群众健康的危急重症,具有发病率高、致残率高、致死率高的特点,且日益年轻化,给社会及家庭带来严重的经济和生活负担。目前,

该院每年收治脑出血患者1000余人次,其中高血压脑出血手术治疗200余人次。

近年来,随着神经内镜技术的推广与应用,该院脑出血的治疗逐步走向“微创化”“精准化”,神经内镜与球囊通道、3D-SLICER技术相结合,使神经内镜手术充分发挥了定位准、创伤小等优势,同时能尽早清除血肿、缓解颅高压,尽可能降低由血肿压迫导致的继发性脑损伤;并且减少术中出血,缩短手术时间,及早转入神经功能康复,从而降低患者的病死率和致残率。(贾阳)

滕州市中心人民医院“门诊挂号一次管三天”

“昨天做完CT检查就到下班的时间了,今天拿了报告来复诊,在门诊大厅窗口挂了一个免费号就可以去看结果了,真是省钱暖心。”9月19日上午,患者张女士免费挂了自己的“便民号”。

2022年9月1日开始,滕州

市中心人民医院实行“一次挂号管三天”的惠民政策——就诊当天无法取得检查检验结果的门诊患者,三日内,同一科室就诊,无需再次交纳挂号费。

该院实行“一次挂号管三天”政策后,反复挂号问题得

到解决,就诊秩序也得到明显改善。作为滕州市县域紧密型医共体牵头单位的滕州市中心人民医院,平均每日接待门诊患者7000余人次,其中大约15%为复诊患者,预计年受益人数可达3万余人次,可免收挂号费20余万元。(夏令国)

枣庄市首例骶神经调控术在滕州市中心人民医院成功开展



近日,滕州市中心人民医院泌尿外一科成功开展枣庄市首例骶神经调控术,此项技术的开展标志着该院泌尿外科在尿控领域有了重大突破。

患者,男,53岁,10余年来长期饱受“神经源性膀胱”困扰,反复出现排尿困难,尿潴留,严重时夜尿10余次,影响睡眠。患者之前曾在多家医院就诊,治疗效果不佳,来该院就诊。

以该院党委委员、副院长程广舟为首的泌尿外一科医师

团队详细询问患者病史,完善尿流动力学等辅助检查,联合多学科进行MDT讨论后制定出具体手术方案,在手术室,介入医学科、器械科大力协助下为患者成功实施手术。

术中,褚雷副主任对患者双侧骶孔进行穿刺测试,最终选择应答反应最佳的右侧骶三孔进行电极植入,测试患者感觉、运动应答反应良好,电极植入位置理想,经过1月余的测试阶段,疗效始终稳定,成功实施骶神经永久性电极置入。患者

术后尿控满意,单次排尿量由术前150ml上升至450-600ml,尿频、尿急、排尿困难症状明显缓解,困扰患者多年的便秘症状也同步得到改善。

骶神经调控(Sacral neuromodulation, SNM)是近年来新兴的一种治疗排尿、排便功能障碍的神经调控技术,是基于人体神经电生理,利用介入技术将低频电脉冲连续施加于特定骶神经,用于兴奋或抑制神经通路,调节异常的骶神经反射弧,进而影响膀胱、尿道/肛门括约肌、盆底等骶神经支配靶器官功能的一种治疗方法。在治疗糖尿病继发的排尿功能障碍、脊髓不全损伤及先天性脊髓畸形导致的排尿功能障碍、尿急-尿频综合症、间质性膀胱炎、尿潴留、尿失禁等多种功能障碍疾病中疗效显著。

骶神经调控手术创伤小且可逆、靶向治疗,并发症少、疗效确切,且可以根据患者情况进行个体化精细调控,为患者提供了一种新的、非常有效的治疗选择,给滕州市及周边地区排尿功能障碍患者带来了福音。(褚雷)

滕州市中心人民医院成功实施

枣庄市首例颅内血管狭窄药物洗脱支架植入术

近日,滕州市中心人民医院神经内科介入团队通过药物洗脱支架(NOVA)植入术成功抢救一例左侧颈内闭塞的重症急性脑梗死患者,该患者也是该院完成的枣庄市首例颅内动脉狭窄药物洗脱支架(NOVA)植入治疗术。

患者中年女性,55岁,入院前8小时出现发作性右侧肢体活动不灵,至该市某医院就诊,行脑CT检查未见出血灶,当地诊所输液治疗,入院前2小时出现不能言语、右侧肢体完全偏瘫,急拨打120来我院急诊就诊,患者到院后立即开通卒中急诊绿色通道,以最快的速度完成脑CT复查,患者发病超出静脉溶栓时间窗,考虑大血管病变,决定给予急诊血管内介入治疗。

神经内科医师、急诊科护士陪同患者转运至导管室,导管室内神经内科介入团队、导管室护士、技师、麻醉科医师已经准备就绪。患者在静脉麻醉下完成全脑血管造影,造影显示:左侧颈内动脉末端完全闭塞。微导丝携导管通过闭塞段后造影,闭塞段有部分再通,有细血流通过,但血流难以维持,很快再次闭塞,决定给予左颈内动脉末端支架植入术。患

者左侧颈内动脉虹吸段迂曲,有360度转折,考虑普通颅内球扩支架难以通过,决定给予通过性较好的药物洗脱支架NOVA支架(我国自主研发的新一代球扩支架,具有无神经毒性的药物涂层,能够明显减少术后支架内再狭窄率,具有更良好的通过性)植入。术后狭窄消失,血流通畅,复查脑CT未见出血,结束手术。患者从到我院急诊至手术顺利结束,仅用时2小时。

术后,患者收住神经内二科病房继续治疗。术后第二天意识转清,言语基本恢复正常,右侧肢体肌力恢复至4级,目前处于康复中。

该院神经内科为“国家高级卒中中心”,急诊24小时开展了静脉溶栓、动脉取栓、颅内动脉瘤介入治疗等急诊介入手术,今年又新开展了急性脑梗死患者颅内支架植入术,并逐步开展难度大、风险高的颅内血管狭窄择期支架植入术。该院神经介入急诊手术的开展,提高了重症脑梗死患者的生存率,降低了患者的致残率,提高了生活质量,使患者能尽快回归工作岗位、回归社会,减少了家庭和社区的负担。(蒋亮亮)